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Megtaldlod a rendet a kdoszban?
A GIPF projekt hatodik jatéka. Két jatékos részére.

Néha az lesz az érzésed, hogy a tablan nincs mas, mint kaosz. Sorba rendezed
néhdany korongodat — és mire felnézel, mar meg is valtozott a szintk! Minél
tobb minden van a tablan, annal nehezebb megjésolni, mi fog torténni. De a
lehetdségek szama is né! Ne aggodj hat: lesz esélyed. Csak figyelj oda, és
megteremtheted a magad kis rendjét a kdoszban!

A. A JATEK TARTALMA

- 1 jatéktabla

- 5 fehér és 5 fekete gydir(

- 51 korong (egyik felén fehér, a masikon fekete)
-1 zsdk

- ez a szabalykonyv

B. A JATEK CELJA

Te is és ellenfeled is 5 gydrlvel kezditek a jatékot. Minden egyes alkalommal,
amikor a sajat szineddel felfelé sikeril 6t korongot egy sorba rendezned,
leveheted az egyik gydridet.

Ha harom gydr(det sikeril levenned, megnyered a jatékot — vagyis ahhoz,
hogy nyerj,

haromszor kell 6t korongot sorba rendezned a sajat szineddel felfelé.

Tipp: ha a gyorsabb, rovidebb jatékokat szereted, prébdld ki a blitz vdltozatot.
Olvasd el
a szabdlykdnyv végén taldlhatd J pontot. Ez a jdtékméd kivdldan alkalmas arra is,

hogy
megismerkedij a jatékkal.

Importalja: 2 Figyelem!

Gémklub Kft. 1092 Budapest, ] Nem alkalmas 3 éven aluli gyermekek részére.
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C. ELOKESZULETEK

1. Tegyétek a tablat fliggblegesen a két jatékos kdzé (vagyis ugy, hogy a
betlvel jelolt vonalak az egyik jatékos fel6l a masik felé fussanak). Mindkét
jatékos oldalan harom gydrlnek kell, hogy hely legyen.

2. Huzzatok sorsot, hogy ki kezdje a jatékot. A kezdéjatékos lesz a fehér szin-
nel, 6 vegye el az 5 fehér gydr(it. A masik jatékos megkapja az 5 fekete gy(r(it.

3. Tegyétek a korongokat a tabla mellé ugy, hogy mindketten konnyedén
elérjétek 6ket. Ezek a korongok alkotjak a készletet.

D. KEZDOPOZICIO

1. A jaték Ures tablaval kezdédik.

2. El6szor a gydrliket kell jatékba hoznotok. Ellenfeleddel felvaltva, egyesével
tegyétek a gyUrdliteket a tablara. A jatéktér a metszéspontokbdl all.

A gyUrdk barmelyik metszéspontra kerlilhetnek, akar a tabla szélére is.

3. Az 5-5 gydrdi feltételével meghataroztatok
a kezd6poziciot. -

1. dbra: mindkét jatékos feltette a tdbldra, |~ Ir'l’iﬁ

.. Ty 2 1y o db
az 6t gytirdjét. Kezdédhet a jaték. | > @31 _ O T _ _
E. EGY GYURU MOZGATASA T 1 T N 0 _

1. Minden mozgatas egy korongnak ' ' L @
a készletbdl torténd elvételével

kezdédik. '\\"-\:_/\)/ }
2, Ezutan el kell déntenlink, hogy melylkd\

gyUrlnket szeretnénk mozgatni. A felvett

korongot a sajat szinlinkkel felfelé tegyiik

a kivalasztott gy(rlbe, ezzel ugyanazt a metszéspontot fogjak elfoglalni.
(Lasd a 2. dbrat.)

)



H. A JATEK VEGE
1. A jaték azonnal véget ér, amint az egyik jatékos levette a harmadik gy(rdjét
is a tablarol. Ez azt jelenti, hogy harom sort is kialakitott, igy 6 nyerte a jatékot.

2. Ha a lépésed folytan te is és ellenfeled is levehetitek a harmadik gy(r(Gtoket,
akkor a jatékot te nyerted, mivel te veheted le el6bb a gy(rdid.

3. Ha az 0sszes korong felkerdil a tablara, miel6tt valaki levenné a harmadik
gyurujét, akkor az a jatékos nyer, aki tobb gydrujét vette le. Ha mindkét jatékos
ugyanannyi gy(lrdt vett le, akkor a jaték dontetlennel ér véget.

I. LEGY OVATOS!

Ha ismered mar a GIPF jatékot, feltinhet, hogy a YINSH és a GIPF kozott
egészen sok a hasonldsag. A sorok kialakitasa és a tablarol valé levételiik csak
kettd ezek kozil. Kevésbé nyilvanvald, de sokkal jelentdsebb az a kettdsség,
ami mindkét jatékot jellemzi: ami az egyik helyzetben jé dontés, egy masik
helyzetben a legrosszabb dolog lehet, amit tehetlink. A YINSH-jatszmak soran
ezt kiilondsen szem el6tt kell tartanod, féleg a jaték céljaval kapcsolatban.
Egy sor kialakitasa kozelebb visz a gyézelemhez, de ezzel elveszited az egyik
gyurldet is, és ez természetesen korlatozza a lehetdségeidet a jaték tovabbi
részében. Kialakithatsz egy sort az ellenfelednek — hogy 6 legyen az, akinek
eggyel kevesebb gydrivel kell folytatnia -, de ha igy teszel, konnyen lehet,
hogy te inditod el a gy6zelemhez vezetd Uton. igy a jé és a rossz dontés kdzotti
kiilonbség teljes egészében az adott helyzeten mulik. Meg kell taldlnod

a kényes egyensulyt az elény és a vezetd pozicio idéleges atadasa kozott.

Egy dolgot tarts észben: a harmadik sor szamit!

J. BLITZ VALTOZAT

Ez a YINSH rovid és nagyon gyors véltozata. A jaték a fent leirtak szerint zajlik,
de a cél egyszerilbb: egyetlen sor kialakitasa. Legyél az els, aki a sajat szinébdl
kialakit egy sort, és nyertél! Egyszer(, nem gondolod?

J6 szorakozast!

2. dbra: egy mozgatds. El6szdr a korongot a sajdt
szinlinkkel felfelé az egyik gy(ir(inkbe tesszlik, N
majd mozgatjuk a gydirtt. Csak a gydirlit mozgat-
juk, a korongot nem!

3. Ezutan a kovetkez6 szabdlyok szerint mozgatjuk azt a gyurlinket, amelyikbe
a korongot tettuk:

— A gylri mozgatasakor a korong a helyén marad. (Lasd a 2. dbrat.)

- A gydrut csak egyenes vonalban mozgathatjuk, és mindig tres helyre kell
érkeznie.

- A gydru atléphet egy vagy tobb tres mezén.

— A gy(r( atléphet (szintdl fliggetlenl) egy vagy tébb korongon, feltéve hogy
azok egy 0sszefligg6 vonalat alkotnOak. Mas széval egy 0sszefliggé vonalat
alkoto korongcsoport atugrasakor a gydrdt a csoport utani elsé tres helyre kell
tennunk.

- A gydruvel atléphetiink egy vagy tobb Gres mezén, miel6tt atugornank vele
egy korongcsoportot. Am, ahogy fentebb is irtuk, a korongok &tugrasa utan
tobb Gres mezén mar nem léphetiink at a gyurvel.

- A gydruvel csak korongokon ugorhatunk at, gyGrin nem.

3. dbra: a nyillal jeldlt fekete gydirli az elsotétitett TN
mez8k bdrmelyikére Iéphet. <

F. A KORONGOK ATFORDITASA

1. Ha a gy(Grdddel csak tires mezékon
Iéptél at, akkor a kordd a gydru letételekor
azonnal véget ér.

2. Ha a gy(r(iddel egy vagy tobb korongotis
atugrottal, az 6sszes atugrott korongot meg |
kell forditanod. Ez a sajat és az ellenfeled
korongjaira egyarant vonatkozik. igy minden
atugrott fehér korong fekete, minden atugrott
fekete korong pedig fehér lesz! (Lasd a 4. dbrat.)

Megjegyzés: a korongokat ne a gyliri mozgatdsa kézben
forgasd dt; el6szor tedd le a gydir(t, majd utdna forgasd dt
a korongokat.



3. Ne forgasd at azt a korongot, amelyiket a gyUr(be
tetted; ezt a korongot nem ugrottad at. O

4. A korongokat csak megforditani lehet,
elmozditani nem.

4. dbra: ugyanaz a helyzet, mint a 3. dbrdn,
csak most mdr a fekete jdtékos mozgdsa
utdn. A fekete gydir(i dtugrott 3 fehér és

2 fekete korongot, igy ezeket meg kellett
forditani. Most mdr az ellenkezé szintikkel S X | | K
felfelé dlinak. (A gydir(ibe tett korong viszont . __ AT
fekete maradt!) LTS

G. EGY SOR KIALAKITASA / EGY GYURU LEVETELE

1. A gy(Grik mozgatdsaval és a korongok atforditasaval meg kell prébalnod
kialakitani egy 06t, sajat szind korongbol allé sort. Az 6t korongnak egy
0sszefliggd, egyenes vonalat kell alkotnia. A gy(rik nem szamitanak bele.

A pontossdg kedvéért: az bt egyszinii korongbdl dllé 6sszefiiggd sort mostantol
sornak nevezzUik.

2. Ha sikerdl kialakitanod egy sort, le kell venned
az azt alkot6 6t korongot a tablardl, és vissza .
kell tenned 6ket a készletbe. -
3. Egy sor levétele utan le kell venned -~
az egyik gyUrddet is. Azért kell _
igy tenned, mert ezzel jelzed, hogy = -
sikerult kialakitanod (és levenned)
egy sort. Vélaszd ki barmelyik . EL
gyriidet, és tedd a tablan a te (55
oldaladon lathaté harom gydru- ' -
hely egyikére. (Lasd az 5. abrat.) =

5. dbra: A fekete jatékosnak sikertilt
kialakitania egy sort. EIGszor az 6t fekete
korongot vissza kell tennie a készletbe.

Ezutdn le kell vennie az egyik gydirtjét, és a tdbldn az 6 oldaldn taldlhatd hdrom
gydrtihely egyikére kell tennie azt, ezzel jelezve, hogy kialakitott egy sort.

4. Ha a kialakitott sor tobb, mint 6t korongbdl all, akkor eldontheted, hogy
melyik 6t korongot veszed le — de mindenképpen 6sszefligg6 sort kell
levenned. (Lasd a 6. abrat.)

5. El6fordulhat, hogy egy lépéssel egyszerre kettd (vagy tobb) sort alakitasz ki.
Ha keresztezik egymast, eldontheted, hogy melyik sort vedd le. Miutan
levetted a sort, a masik sor mar nem lesz teljes, igy a tablan marad. Ezutan
levehetsz a tablardl egy gydr(t. (Lasd a 6. abrat.)

6. El6fordulhat, hogy ellenfelednek alakitasz ki sort. Ebben az esetben
az ellenfelednek le kell vennie a sort és egy gylir(jét, mielétt [épne. Szabadon
valaszthat, hogy melyik gy(rdjét veszi le.

7. Ha egy lépéssel az ellenfelednek és magadnak is kialakitasz egy sort, akkor
el6szor a sajat sorodat és gydridet kell levenned, majd ellenfeled levesziaz 6
sorat és gyurdjét. AL AN

6. dbra:

ELSO HELYZET: a fekete jdtékos a két
sor koziil bdrmelyiket leveheti, de
mindegy, hogy melyiket veszile,

a mdsik sor ezutdn mdr nem lesz
teljes. igy ez csak egy sornak

szdmit.

MASODIK HELYZET: a fekete sor

hét korongbdl dll. A fekete jdtékos
vdlaszthat, hogy melyik 6t korongot
veszi le, de ezeknek mindenképp egy
Osszefliggé sort kell alkotniuk.

HARMADIK HELYZET: ez a sor nem teljes,
mivel a gyiri nem szdmit a sorba.



